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вр#Text 

3. Дослідження «Актуальні питання обмеження прав людини від 
час воєнного стану» UPL: http://lsej.org.ua/11_2022/20.pdf 

 

Кантока Владислав, Гопка Микита, 
Національний університет «Полтавська політехніка» імені Юрія 

Кондратюка, здобувачі вищої освіти  
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Шульга Валерія Олегівна 
Національний університет «Полтавська політехніка 

 імені Юрія Кондратюка», асистент кафедри публічного управління, 

адміністрування та права 

ВІДШКОДУВАННЯ МАЙНА ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 

ОСІБ, ЗАВДАНИХ ВНАСЛІДОК ВТРАТИ МАЙНА ЧЕРЕЗ ВІЙНУ 

Війна в Україні спричинила широкомасштабні руйнування та зму-
сила мільйони людей покинути свої домівки. Уряд України вживає 
заходів для допомоги внутрішньо переміщеним особам (далі – ВПО), у 
тому числі шляхом надання компенсації за втрачене майно. 

З 24 лютого 2022 року в Україні діють спеціальні програми для 
допомоги ВПО, які втратили майно через війну. 

До прикладу, Постановою КМУ від 20 березня 2022 року № 326 
«Про затвердження Порядку визначення шкоди та збитків, завданих 
Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації» було затвер-
джено порядок визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслі-
док збройної агресії російської федерації. Цей Порядок встановлює 
процедуру визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації, починаючи з 19 лютого 2014 
року. Вказаною постановою міністерствам, іншим центральним та 
місцевим органам виконавчої влади доручено розробити і затвердити у 
шестимісячний строк методики визначення шкоди та збитків, завданих 
Україні внаслідок збройної агресії Російської Федерації [1]. 

Законом України «Про компенсацію за пошкодження та знищення 
окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, 
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Росій-
ської Федерації проти України» визначається правові та організаційні 
засади надання компенсації за пошкодження та знищення окремих 
категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій. Відповід-
но до статті 2 цього закону, отримати компенсацію можуть такі кате-
горії громадян: 

1. Власники пошкоджених/знищених об’єктів нерухомого майна 
2. Замовники будівництва (тобто ті, хто заплатив за будівництво 

і вже побудував несучі стіни) 
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3. Особи які здійснили інвестування/фінансування об’єктів буді-
вництва 

4. Об’єднання співвласників багатоквартирних будинків, упра-
вителі багатоквартирних будинків, житлово-будівельні (житлові) коо-
перативи. 

Крім цього, вказаний Закон передбачено два способи компенсації: 
1. Грошова виплата: кошти перераховуються на поточний раху-

нок власника для фінансування будівництва нового житла. 
2. Житловий сертифікат: надає право на безоплатне отримання 

нового житла з державного фонду. 
Для отримання компенсації необхідно подати заяву до Комісії з 

розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджене або знище-
не майно [2]. 

Таким чином, Законом про компенсацію за пошкодження майна 
від агресії РФ передбачено відшкодування власникам та інвесторам 
знищеного/пошкодженого житла. Компенсацію можна отримати двома 
способами: грошовою виплатою або житловим сертифікатом. Для 
цього потрібно подати заяву до спеціальної комісії. 

Судова практика, зокрема, у постанові Великої Палати Верховно-
го Суду від 04.09.2019 у справі № 265/6582/16-ц встановлено, що у 
постраждалих від терористичних актів, внаслідок яких було пошко-
джено або зруйновано їх майно, немає легітимних очікувань на отри-
мання відшкодування шкоди від держави Україна. Разом з цим, Украї-
на порушила позитивні зобов’язання за статтею 1 Протоколу до 
Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, оскільки 
станом на момент подачі позову і розгляду справи не розробила поря-
док компенсації для постраждалих. Відповідно, Україна має сплатити 
постраждалим у подібних позовах компенсацію за порушення таких 
позитивних зобов’язань. Відповідно до судової практики, що склалася 
у подібних справах після зазначеного рішення, розмір такої компенса-
ції складає від 30 до 100 тисяч гривень, залежно від обставин спра-
ви [3]. 

Крім того, у своїй постанові від 14.04.2022 у справі № 308/9708/19 
Верховний Суд визначив, що Російська Федерація є підсудною україн-
ським національним судам у подібних справах. Разом з цим, перспек-
тиви виконання майбутніх рішень українських національних судів про 
стягнення з РФ відшкодування завданої шкоди, залишаються невизна-
ченими [4]. 

Уряд України вживає заходів для допомоги внутрішньо перемі-
щеним особам (ВПО), які втратили майно через війну, шляхом надан-
ня компенсації. Судова практика щодо стягнення компенсації за пош-
коджене майно від Російської Федерації ще не остаточно сформована. 
Перспективи виконання майбутніх рішень українських національних 
судів про стягнення з РФ відшкодування завданої шкоди, залишаються 
невизначеними. 
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АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ В УМОВАХ ПРАВОВОГО 

РЕЖИМУ ВОЄННОГО ЧАСУ В УКРАЇНІ 

Після прийняття Закону України «Про адміністративні послуги» 
термін «адміністративні послуги» остаточно закріпився у правовому 
обігу та розпочався активний розвиток законодавства у цій сфері. 

Під адміністративною послугою розуміється результат здійснення 
владних повноважень суб’єктом надання адміністративних послуг за 
заявою фізичної або юридичної особи, спрямований на набуття, зміну 
чи припинення прав та/або обов’язків такої особи відповідно до закону 
(ч. 1 ст. 1 Закону України «Про адміністративні послуги»). 

Аналізуючи визначення адміністративної послуги, закріпленої в 
законі, ми можемо виокремити її основні ознаки: мета полягає у забез-
печенні прав і законних інтересів фізичних і юридичних осіб; надаєть-
ся лише з безпосередньої ініціативи фізичної чи юридичної особи; 
спрямована на набуття, зміну чи припинення прав та/або обов’язків 
особи, яка звернулася за послугою; надання здійснюється шляхом 
реалізації суб’єктом влади закріплених за ним адміністративних пов-
новажень; порядок надання визначається нормативно-правовими акта-
ми. 

Важливість добре налагодженої системи надання публічних та 
адміністративних послуг для забезпечення реалізації та захисту прав 


